



У К Р А Ї Н А

ЗАКАРПАТСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ
ДЕПАРТАМЕНТ ЕКОЛОГІЇ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ

пл. Народна, 4, м. Ужгород, 88008, тел. 61-67-01, 61-55-36, 61-36-89
web-сайт ecozakarp.at.gov.ua, e-mail:central@ecozakarp.at.gov.ua, код ЄДРПОУ 38766364

27.02.2019 № *249/02-02*

На № _____ від _____

**Товариство з обмеженою
відповідальністю «Квітка
полонини»**

89313, Закарпатська обл.,
Свалявський район, с. Солочин,
сан. Квітка Полонини, б/н.

Відповідно до частини 7 статті 5 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» департамент повідомляє, що з дня офіційного оприлюднення (20 робочих днів) в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля повідомлення про планову діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля «Видобування мінеральних лікувально-столових вод в межах ділянки «Квітка полонини» Голубинського родовища мінеральних вод» від 30.01.2019 №20191302733 до департаменту 20.02.2019 року надійшли зауваження і пропозиції громадської організації «Довкілля Свалявщини» до планової діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля.

Додаток: зауваження та пропозиції на 4 арк.

Директор департаменту

С.ПІШКО

Урись
616701

Департаменту екології та природних ресурсів
Закарпатської обласної державної адміністрації

88008, м.Ужгород, пл.. Народна,4

На №20191302733/8123 від 30.01.2019 року

Громадська організація «Довкілля Свалявщини»,
с.Солочин, 3-Д Свалявського району Закарпатської
області 89321

Зауваження і пропозиції
до планової діяльності, яка підлягає оцінці впливу на довкілля
(в порядку п.7 ст.5 Закону України « Про оцінку впливу на довкілля)

30.01.2019 року департаментом екології та природних ресурсів Закарпатської ОДА оприлюднена інформація про громадське обговорення повідомлення про планову діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля (надалі – Повідомлення), у зв'язку з ініційованим суб'єктом господарювання - ТОВ «Санаторій «Квітка Полонини» (с.Солочин, Свалявського району) наміром на продовження господарської діяльності по видобуванню ним мінеральної води з свердловини №4-Е Голубинського родовища мінеральних вод (надалі – Голубинське родовище) на підставі спеціального дозволу на користування надрами №1970 від 19.08.1999 року, строк дії якого спливає 19.08.2019 року.

ГО «Довкілля Свалявщини», основною метою діяльності якої згідно п.2.1 Статуту є забезпечення громадського контролю за додержанням законодавства про охорону навколишнього середовища та раціональним використанням природних ресурсів сприяння розв'язанню екологічних проблем регіону, з дотриманням вимог п.7 ст.5 Закону України « Про оцінку впливу на довкілля» вважає необхідним подати зауваження і пропозиції щодо планової діяльності ТОВ «Санаторій «Квітка Полонини» по видобування корисних копалин загальнодержавного значення з свердловини №4-Е, які підлягаю перевірці і врахуванню при затвердженні звіту з оцінки впливу на довкілля цього суб'єкта господарювання.

При цьому ГО «Довкілля Свалявщини», надаючи цю інформацію відповідно до Закону « Про оцінку впливу на довкілля» враховує, що вказаний Закон спрямований як на запобігання шкоди довкіллю та екологічної безпеки при провадженні господарської діяльності, так і раціональному використанню і відтворенню природних ресурсів та можливих наслідків для соціально-економічних умов розвитку регіону від планової діяльності суб'єкта господарювання.

I. Як зазначалось вище, ТОВ «Санаторій « Квітка Полонини» здійснює видобування підземних мінеральних вод, які відносяться до корисних копалин загальнодержавного значення, на підставі спеціального дозволу на користування надрами №1970 від 19.08.1999 року.

№ 380
20 02 19

Урлик І.О.
30.02.2019

Відповідно з ч.3 ст.9-1 Кодексу України про надра до виключної компетенції обласної ради відноситься погодження надання надр у користування з метою геологічного вивчення і розробки родовищ корисних копалин загальнодержавного значення.

Рішення Закарпатської обласної ради від 12.05.1999 року №117 радою погоджено надання надр у користування санаторію «Квітка Полонини» з метою «розробки родовища мінеральних вод Голубинського родовища (свердловина 4е), що розташоване в Свалявському районі Закарпатської області». При цьому, в преамбулі цього рішення зазначено, що родовище використовується для питного та бальнеологічного лікування санаторієм «Квітка Полонини».

Згідно з абзацом 2 ст.14 Кодексу України про надра, який був чинним на момент прийняття вказаного рішення обласної ради, дослідно-промислова розробка родовищ корисних копалин загальнодержавного значення, до яких відносяться підземні води, є самостійним видом користування надрами і не охоплює собою діяльність по видобуванню корисних копалин, яке відповідно до п.3 ст.16 Кодексу України про надра є самостійним видом користування надрами.

Таким чином, всупереч погодженому обласною радою конкретному виду користування надрами, ТОВ «Санаторій «Квітка Полонини» згідно спеціального дозволу на користування надрами №1970 від 19.08.1999 року отримав цей дозвіл не для розробки Голубинського родовища, а для «видобування мінеральних вод, придатних для застосування у лікувальних цілях та промислового розливу».

В даному випадку діяльність ТОВ «Санаторій «Квітка Полонини» по видобуванню мінеральної води з свердловини №4-Е та її промислового розливу згідно спеціального дозволу на користування надрами №1940 від 19.08.1999 року потребувала попереднього погодження з Закарпатською обласною радою при наданні надр у користування.

Таким чином, ТОВ «Санаторій «Квітка Полонини» впродовж останніх 20-ти років здійснює користування надрами у вигляді видобування мінеральної води та її промислового розливу без обов'язкового погодження цього виду користування надрами загальнодержавного значення Закарпатською обласною радою.

Окрім того, згідно з дозволом на спеціальне водокористування УКР №592-А/ЗАК, який наданий ТОВ «Санаторій «Квітка Полонини» 25.01.2017 року департаментом екології та природних ресурсів Закарпатської ОДА строком на 3 роки, загальний ліміт забору мінеральної води з свердловини №4-р(4-е) ділянки «Квітка Полонини» Голубинського родовища, становить 28,893 тис. м-з/рік та 79,159 м-з/рік і весь цей ліміт забору мінеральної води підлягає передачі вторинним користувачам, зокрема приватним комерційним структурам ТОВ «Сузір'я», ТОВ «Маргіт» та МПП «Алекс», два останні з яких здійснюють, виключно, промисловий розлив мінеральної води, яка у фасованому вигляді відповідно до вітчизняних і міжнародних стандартів відноситься до харчового продукту як столовий напій і не відноситься до категорії лікувальних.

Такий вид комерційної діяльності ТОВ «Санаторій «Квітка Полонини» щодо передачі всього ліміту видобутої мінеральної води з свердловини №4-Е не відповідає як рішенню Закарпатської обласної ради від 12.05.1999 року №117 щодо погодження умов користування надрами, так і чинному спеціальному дозволу №1970 від 19.08.1999 року щодо виду і мети користування санаторієм ділянкою надр Голубинського родовища.

Необхідно також врахувати, що Голубинське родовище, до якого відноситься водозабірня ділянка ТОВ «Санаторій «Квітка Полонини» -свердловина №4-Е, згідно додатку до постанови Кабінету Міністрів України від 11.12.1996 року №1499, входить до переліку водних об'єктів, що відносяться до категорії лікувальних.

Згідно зі ст.63 Водного кодексу України водні об'єкти, віднесені у встановленому порядку до категорії лікувальних, використовуються виключно у лікувальних і оздоровчих цілях, а тому передача ТОВ «Санаторій «Квітка Полонини» всього ліміту видобутої з свердловини №4-Е мінеральної води іншим приватним суб'єктам господарювання, які не є санітарно-курортними закладами, в тому числі для її комерційного промислового розливу, суперечить передбаченому розділом 12 Водного кодексу України порядку спеціального водокористування та користування водними об'єктами для лікувальних, курортних і оздоровчих цілей.

Викладена ж в Повідомленні ТОВ «Санаторій «Квітка Полонини» інформація про те, що видобута з свердловини мінеральна вода постачається для застосування в лікувальних цілях в межах санаторію «Квітка Полонини» не відповідає дійсності, так як сам санаторій безпосередньо не надає санаторно-лікувальні послуги, а займається комерційним збутом видобутої мінеральної води іншим приватним структурам.

II. Право на користування надрами ТОВ «Санаторій «Квітка Полонини» в межах наданого йому гірничого відводу площею 11,7 га, засвідчено актом Держгірпромнагляду №1430 від 04.02.2008 року про надання цього гірничого відводу, однак до цього часу, всупереч чинному законодавству, санаторій здійснював видобування мінеральної води без надання йому для цієї мети гірничого нагляду.

Відповідно до Порядку надання гірничого відводу, затвердженого постановою КМУ від 27.01.1995 року №59 (надалі – Положення), гірничий відвід на розробку родовища корисних копалин або його частини надається за умови, що запаси корисних копалин родовища та його компонентів у них пройшли експертизу і одержали оцінку Державної комісії по запасах корисних копалин (надалі-ДЗК).

Водночас вказаний гірничий відвід наданий ТОВ «Санаторій «Квітка Полонини» без попередньої оцінки запасів мінеральних вод водозабірної ділянки «Квітка Полонини» Голубинського родовища, ліцензіатом якого є товариство.

Експлуатаційні запаси мінеральних вод свердловини № 4-р Голубинського родовища, яка експлуатувалась ТОВ «Санаторій «Квітка Полонини» до 1989 року, були затверджені протоколом ДЗК СРСР від 28.04.1971 року, згодом, протоколом ДЗК України від 13.04.1998 року №462 здійснено поділ Голубинського родовища на окремі ліцензійні об'єкти з розподілом запасів мінеральної воджи, в тому числі по свердловині №4-р (4-е) для її експлуатації ТОВ «Санаторій «Квітка Полонини», з розподілом запасів, однак з умовою затвердження надрокористувачами в ДЗК України матеріалів переоцінки запасів мінеральних вод за результатами дослідно-промислових робіт.

Відповідна переоцінка запасів мінеральних вод по свердловині №4-р(4-е) на виконання протоколу ДЗК від 13.04.1998 року №462, при наданні ТОВ «Санаторій «Квітка Полонини» в 2008 році гірничого відводу площею 11,7 га, цим надрокористувачем не була проведена і не затверджена уповноваженим державним органом.

Та обставина, що по спливу більш ніж 2-х років після надання ТОВ «Санаторій «Квітка Полонини» гірничого відводу, ДЗК України протоколом від 15.07.2010 року № 2020 затвердив матеріали геолого-економічної оцінки експлуатаційних запасів мінеральних вод свердловини №4-р (4-е) є лише доказом того, що гірничий відвід був наданий ТОВ «Санаторій «Квітка Полонини» без попереднього оформлення ним необхідної гірничовідвідної документації, передбаченої Положенням.

Зазначена, на нашу думку, має важливе значення при оцінці впливу на довкілля цим суб'єктом господарювання, оскільки експлуатація ТОВ «Санаторій «Квітка Полонини» свердловини №4-р (4-е) протягом вказаного часу з водовідбором до 150 куб.м на добу, затвердженого протоколом №6234 ДЗК СРСР від 28.04.1971 року, не відповідала наявною дебету води і призвела до зменшення її мінералізації, що відображено в вищезгаданому протоколі ДЗК України № 2020 від 15.07.2010 року, яким ТОВ «Санаторій «Квітка Полонини» майже вдвічі зменшений добовий видобуток мінеральної води з вказаної свердловини.

Як зазначено в п. з п.2.4 цього протоколу, факторами, які призвели до зменшення мінералізації води з водозабірної ділянки ТОВ «Санаторій «Квітка Полонини» та зменшення величини газового фактору, є буріння та експлуатація ТОВ «Санаторій «Квітка Полонини» з 1988 року дублера-свердловини №4-Е з непідтвердженим водовідбором до 155 куб.м та наявністю великої кількості не законсервованих і не ліквідованих свердловин в районі родовища, що призвело до дегазації підземних вод та порушення рівноваги між інжекційними високо мінералізованими водами і прісними приповерхневими водами.

Вищезазначене дає підстави вважати, що зловживання ТОВ «Санаторій «Квітка Полонини» правами ліцензіата Голубинського родовища при наданні йому гірничого відводу без належної оцінки експлуатаційних запасів мінеральної води свердловини №4-р (4-е), призвело до нераціонального промислового видобутку мінеральної води в період з 1999 по 2010 рік з непідтвердженим водовідбором до 150 куб.м на добу, що створило пряму загрозу знищенню цього родовища, підземні води якого відносяться до корисних копалин загальнодержавного значення, які згідно з ст.13 Конституції України є об'єктами права власності всього Українського народу.

III. Згідно доступної інформації ТОВ «Санаторій «Квітка Полонини» з 1989 року експлуатує свердловину №4-Е взамін свердловини №4-р, яка переведена в статус спостережної!

Спільним наказом Міністерства екології та природних ресурсів України та Міністерства регіонального розвитку, будівництва та жилого-комунального господарства України №145/84 від 06.04.2016 року затверджено форму паспорта артезіанської свердловини, яка є обов'язковою для виконання всіма суб'єктами господарювання, які експлуатують артезіанські свердловини.

Відповідно з Порядком державного обліку артезіанських свердловин, облатування їх засобами вимірювання об'єму видобутих підземних вод, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 8.10.2012 року №963, до державного реєстру артезіанських свердловин включаються відомості про артезіанські свердловини, у тому числі недіючі, незалежно від місця їх розташування, на підставі даних, що містяться у паспортах артезіанських свердловин.

Свердловина №4-Е відноситься до артезіанських свердловин, однак з 1989 року експлуатується ТОВ «Санаторій «Квітка Полонини» без належно оформленого паспорта цієї свердловини, форма якого не відповідає не тільки вимогам вищезгаданого спільного наказу Мінприроди та Мінрегіону №145/84 від 06.04.2016 року, але й вимогам БН-14-57, затвердженого Державним Комітетом Ради Міністрів СРСР по будівництву від 09.12.1957 року, чинного на час введення свердловини №4-Е в експлуатацію.

З цього приводу ГО «Довкілля Свалявщини» звертає увагу департаменту екології та природних ресурсів Закарпатської ОДА, що департамент згідно дозволу на спеціальне водокористування УКР №592-А/ЗАК, від 25.01.2017 року надав ТОВ «Санаторій «Квітка Полонини» дозвіл на водокористування з неіснуючої свердловини №4-р(4-е) на підставі паспорта свердловини №4-р.

Зазначене дає підстави вважати, що ТОВ «Санаторій «Квітка Полонини», як ліцензіата Голубинського родовища, маніпулюючи нумерацією та паспортами експлуатаційної свердловини та її дублера, фактично здійснює експлуатацію артезіанської свердловини №4-Е без належного паспорта та державного обліку цієї свердловини, водночас спецводокористування з цієї свердловини ним здійснюється на підставі паспорта свердловини №4-р, яка з 1989 року переведена в статус спостережної і не може експлуатуватись, що однак, зважаючи, що ця свердловина не є тампонованою, не виключає неконтрольований відбір з неї мінеральної води і її промисловий розлив на розташованому поряд з свердловиною підприємством по розливу мінеральної води.

Враховуючи, що паспортизація та державний облік артезіанських свердловин є інструментом контролю за раціональним використанням підземних вод, контролю за безпекою користування підземними водами та запобіганню можливому забрудненню водних горизонтів через їх експлуатацію не паспортизованими і технічно не придатними свердловинами, ГО «Довкілля Свалявщини» вважає, що видобування ТОВ «Санаторій «Квітка Полонини» мінеральної води з свердловини (чи свердловин), які належним чином не паспортизовані, а свердловина №4-р і не тампонована, може призвести не тільки до зменшення експлуатаційних запасів Голубинського родовища внаслідок нераціонального водовідбору, але й завдати непоправну шкоду довкіллю через бактеріальне забруднення підземних вод та прилеглої території із-за експлуатації цих свердловин.

IV. Згідно з ст.24 Кодексу України про надра користувачі надр мають право здійснювати на наданій їм ділянці надр геологічне вивчення, комплексну розробку родовищ корисних копалин та інші роботи згідно з умовами спеціального дозволу.

Надання ТОВ «Санаторій «Квітка Полонини» спеціального дозволу №1970 від 19.08.1999 року на користування надрами було обумовлено виконання ліцензіатом особливих умов, зокрема необхідністю розробки, затвердження та винесення в натуру зон санітарної охорони I, II та III поясів експлуатаційної свердловини №4-е (п.3 особливих умов спеціального дозволу).

Необхідність встановлення відповідних охоронних зон, які визначають правовий режим використання цих земель, в тому числі і їх забудови, передбачений цілою низкою законів України, однак ці особливі умови надання спеціального дозволу були проігноровані ТОВ «Санаторій «Квітка Полонини» і до цього часу відповідні зони санітарної охорони експлуатаційної свердловини №4-е не встановлені і не винесені в натуру.

Голубинське родовище, ліцензіатом якого є ТОВ «Санаторій Квітка Полонини», згідно Додатку до постанови Кабінету Міністрів України від 11.12.1996 року №1499 «Про затвердження переліку водних об'єктів, що відносяться до категорії лікувальних», віднесено до **ВОДНИХ ОБ'ЄКТІВ**, щодо яких порядок встановлення меж зон санітарної охорони і їх правовий режим визначений ст.93 Водного кодексу України, який введений в дію 06.06.1995 року, та чинною постановою Кабінету Міністрів України №2024 від 18.12.1998 року «Про правовий режим зон санітарної охорони».

Згідно цих правових актів санітарно-охоронні зони водних об'єктів визначаються проектом землеустрою, однак ТОВ «Санаторій «Квітка Полонини» відповідний проект землеустрою не розробило і всупереч вимогам за п.23 ч.1 ст.43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» до цього часу не звернулось до Закарпатської обласної ради з клопотанням про затвердження зон санітарної охорони водозабірної ділянки – свердловини №4-Р (або №4-р; №4-Е) Голубинського родовища.

Відповідно до п.п.1 п.22 Положення Про порядок надання спеціальних дозволів на користування надрами, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України №615 від 30.05.2011 року, дія спеціального дозволу на користування надрами може бути безпосередньо зупинена органом з питань надання дозволу у випадку порушення надрокористувачем умов користування надрами, передбачених договором.

Враховуючи, що встановлення санітарно-охоронних зон водних об'єктів, до яких відноситься свердловина №4-Е Голубинського родовища, має важливе значення для забезпечення правового режиму забудови цих природоохоронних зон, де міститься залягання корисних копалин загальнодержавного значення, незаконна забудова цих площ комерційними спорудами (багатоповерховий комплекс «Сузір'я» та завод по розливу мінеральних вод «Маргіт»), які зведені при активній і безпосередній участі керівника ТОВ «Санаторій «Квітка Полонини» Ганинця П.П., який є одночасно засновником цих комерційних структур, може мати негативний антропогенний вплив на довкілля та збереження Голубинського родовища.

Наведена ж в Повідомленні інформація про розроблення і винесення в натуру трьох санітарно-охоронних зон водозабірної ділянки «Квітка Полонини» не відповідає дійсності, так як ці зони, встановлені рішенням Закарпатської обласної ради №27 від 22.01.1972 року та затвержені постановою Ради Міністрів Української РСР №282 від 20.06.1973 року, стосуються гірничо-санаторної охорони трьох закарпатських санаторіїв «Поляна», «Сонячне Закарпаття» та «Квітка Полонини» і не мають жодного відношення до необхідності встановлення санаторно-охоронних зон навколо свердловини №4-Е, як водного об'єкту, що передбачено вищезгаданим чинним національним законодавством.

На необхідності встановлення, затвердження та винесення в натуру саме зон санітарної охорони I, II та III поясів саме водозабірної ділянки - свердловини №4-е (а не існуючих гірничо-санітарних зон навколо санаторію), ТОВ «Санаторій «Квітка Полонини», як зазначалось вище, зобов'язано спеціальним дозволом №1970 від 19.08.1999 року про надання надр у користування.

Враховуючи, що ТОВ «Санаторій «Квітка Полонини» здійснюючи планову діяльність, впродовж останніх 20-ти років ігнорує вимоги чинного законодавства і спеціального дозволу на користування надрами щодо затвердження санітарно-охоронних зон навколо наданої йому водозабірної ділянки і на свій розсуд незаконно розбудовує прилеглу територію наближеними комерційними спорудами, така діяльність цього

суб'єкта господарювання може завдати непоправної шкоди довкіллю та призвести до знищення Голубинського родовища.

V. Безпосередньо біля свердловини № 4-Е, в його продуктивній зоні, розташований належний ТОВ «Санаторій «Квітка Полонини» недобудований завод по розливу мінеральної води, територія навколо цього об'єкту занедбана і використовується санаторієм як сміттєзвалище та для складування дров, будівельних матеріалів і зберігання поржавілої будівельної техніки, поряд з свердловиною, на належній їй очільнику ТОВ «Санаторій «Квітка Полонини» та ТОВ «Сузір'я» Ганинцю П.П. земельній ділянці, розташована конюшня для верхової їзди відпочиваючих у санаторію, яка забруднена кінськими нечистотами.

Наведені факти такого «господарювання» суб'єкта планової діяльності підтверджуються доданими до інформації ГО «Довкілля Свалявщини» фотографіями цієї території та заявами жителів с.Солочин до правоохоронних органів, органів державної влади і місцевого самоврядування щодо порушення природоохоронного законодавства ТОВ «Санаторій «Квітка Полонини».

Всі ці об'єкти, як і забруднена відходами територія поблизу очисних споруд санаторію «Квітка Полонини», створюють пряму небезпеку забруднення поверхневих вод, за рахунок яких формується горизонт підземних мінеральних вод, що створює небезпеку для довкілля та бактеріального забруднення і знищення розташованого на цій території Голубинського родовища.

Не сприяє збереженню довкілля і вирубка лісу для обладнання належних ТОВ «Санаторій «Квітка Полонини» двох гірськолижних витягів з довжиною трас 750 та 950 м на розташованому поблизу свердловини №4-Е лісовому масиві, що є свідченням комерціалізації цим суб'єктом господарювання цієї природоохоронної території на шкоду довкіллю, а тому підлягає врахуванню у висновку при оцінці впливу на довкілля цим суб'єктом планової діяльності.

ВИСНОВКИ:

1. ГО «Довкілля Свалявщини» вважає негативним вплив ТОВ «Санаторій «Квітка Полонини» на довкілля від планової діяльності цього суб'єкта господарювання, що робить недопустимим подальше провадження ним планової діяльності без невідкладного усунення наведених в даній інформації фактів порушення природоохоронного законодавства.

2. З огляду на наведені в інформації факти та враховуючи тривале, біля 20-ти років, ігнорування ТОВ «Санаторій «Квітка Полонини» особливих умов надання йому спеціального дозволу №1970 від 19.08.1999 року на користування надрами щодо затвердження санітарно-охоронних зон навколо свердловини №4-Е, що має істотне значення для збереження довкілля та дотримання природоохоронного законодавства на цій території, надання висновку з оцінки впливу на довкілля від планової діяльності цього суб'єкта господарювання вважати можливим тільки після затвердження цих санітарно-охоронних зон Закарпатською обласною радою та перевірки правоохоронними органами наведених в інформації ГО «Довкілля Свалявщини» фактів порушення цим суб'єктом господарювання природоохоронного законодавства.

3. Подані зауваження і пропозиції ГО «Довкілля Свалявщини» із зазначенням інформації про їх врахування чи відхилення, відповідно до вимог пп.10 п.2 ст.6 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля», включити у звіт з оцінки впливу на довкілля від планової діяльності ТОВ «Санаторій «Квітка Полонини».

Додатки: копія виписки є Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань (на 1 арк.), завірених витяг з Статуту ГО «Довкілля Свалявщини» (на 3 арк.), ксерокопія рішення Закарпатської обласної ради від 12.05.1999 року №11 (на 1 арк.), роздруковка з веб-сайту Свалявської РДА про наявні гірськолижні витяги в Свалявському районі (на 2 арк.), копії трьох заяв про злочин (на 3 арк.), переписка з органами прокуратури та управлінням Держпраці у Закарпатській області (на 4 арк.), 6-ть фотографій забруднення території поблизу свердловини №4-Е в с.Солочин Свалявського району.

19.02.2019 року

Голова Громадського об'єднання
«Довкілля Свалявщини»



Донч Ю.Г.